

# 又美又飒！ 我市首支女子铁骑队上岗

□本报记者 刘世超 刘蓓

近日，市区主干道多了一道亮丽的风景：一支身着荧光黄、戴着白色头盔、驾驶着警用摩托车的女子铁骑专业而温柔地处理各种道路状况。与其他交警一样，她们朝气蓬勃、干练潇洒，与男交警不同的是，她们美丽温柔、亲切细腻。她们是我市刚刚组建上岗的首支女子铁骑队。

5月7日，走近女子铁骑队，一股青春的活力迎面扑来。这支队伍由9名姑娘组成，平均身高169厘米，平均年龄27岁，个个英姿飒爽。

## 战胜恐惧，疼痛与快乐相随

今年3月，平顶山市公安局交通管理支队女子铁骑队正式成立。她们以前从未接触过摩托车，有的甚至连电动车都不会骑，但她敢于突破，战胜自我。经过一个多月的训练，摩托车“小白”成了骑行高手，在行驶中站立敬礼、站立式射击等特技都不在话下。

今年25岁的项思楚家住市区东环路与湛北路交叉口附近，曾在西藏日喀则当过5年话务兵，今年初通过辅警招聘入警。“加入铁骑队前，我只会骑自行车，最初看到这个庞然大物的时候，内心还是挺恐惧的。”项思楚坦言，克服心理障碍后，第一次骑上摩托的感觉是新奇，“挺爽的，比较刺激”。

女子铁骑队的训练从成立之初一直持续到4月底，看似一帆风顺，实则暗藏惊涛骇浪，摔倒受伤在所难免。“4月14日至23日，我们在舞钢市二郎山参加集训，有一天我骑着摩托不小心摔倒了，连人带摩托车甩出去四五米远。”项思楚说，摩托倒地后，她下意识地想用脚撑地，就是这个下意识的动作害了她。按照培训要点，如果摔倒，腿放在保险杠中间就不会受伤。由于慌乱，项思楚没有关电源，也忘了训练要点，与200多公斤重的摩托车一起摔了出去，一路蹦过去护膝都瘪了，所幸没有受伤，只是有点淤青。

今年26岁的李培就没有那么幸运了，骑春风650型号摩托车绕“8”字时，右脚卡在脚蹬里崴着了，次日训练，脚肿得连鞋都穿不进去。到医院拍片，医生诊断为软组织挫伤，建议她两周内不要骑摩托。“那段时间正训练紧急刹车、站立式敬礼，我很担心跟不上。”李培没有休息，仍坚持每天到训练场，骑不了摩托，她就在一旁记动作要领。最让李培感动的是，“那段时间，队员们都来帮助我、鼓励我。每天早上去家里接我去训练场，吃饭时背我上楼，上厕所还扶着我，恢复训练后又给我拍视频，帮我找问题……”说起这段疼痛又幸福的回忆，李培的眼圈有些发红。

一个多月的共同训练，让几个小姐姐感情非常好。今年26岁的刘子妍平时很喜欢看动漫，自己也爱画画，她为铁骑队的各位小姐姐每个人都设计了一个动漫形象。几位小姐姐或坐或站，表情丰富，旁边还停着一辆摩托车，让人忍俊不禁。



5月10日，市公安局交警支队女子铁骑队队员行驶在市区道路上。本报记者 李英平 摄

## 温柔执法，市民伸拇指点赞

从最初的推车、扶车，了解摩托车结构及驾驶原理，再到短距离骑行、紧急刹车，直至特技训练，姑娘们一次次突破自我、挑战自我。经过一个多月的集训后，4月25日，她们正式“出道”，开始上路执勤。

“一开始听到摩托车加油门时的轰鸣声，第一反应是恐惧，现在只觉得好听。”25岁的刘楠楠说，骑上摩托车，能感受到风往头盔里灌，呼呼的“特过瘾”。现在，她们

每天在市区主干道执勤，遇到市民翻越护栏、骑电动车逆行等违章行为，就上前纠正；遇到学生上下学，她们就在学校附近的路口指挥交通；遇到需要帮助的市民，她们出手相助……每天遇到不同的人，听着不同的话，也让姑娘们觉得很有意思。如果遇到危险，她们的第一反应是紧急刹车，宁愿自己受伤，也不能碰到别人。

姑娘们的辛勤付出、温柔执法

获得了市民的肯定。“路遇幼儿园校车时，孩子们会向我们招手；等红灯的时候，其他骑手会向我们伸出大拇指；还有市民骑着电动车，专门到我们旁边说‘真飒’；在市区矿工路与广胜巷执勤护学岗时，市四十一中的学生会主动跟我们打招呼：‘姐姐好’‘姐姐再见’……”这些温暖的小瞬间让姑娘们“幸福感满满”，也让她们更加坚定自己的选择和信念。

## 突破自我，给孩子树立榜样

9名队员中，3名是妈妈，有时忙得身不由己，工作与家庭很难兼顾。但家人的支持、丈夫的体谅及孩子的认可，让她们宽心不少。

34岁的张倩是队伍中年龄最大的，女儿才3岁多，平常由父母带。去二郎山参加集训时，孩子一直咳嗽，被医生诊断为肺炎，在平煤神马医疗集团总医院住院。

“孩子之前从来没有打过针，医生告诉我孩子需要住院时，我都崩

溃了，觉得没照顾好孩子，很愧疚。”张倩说。为了不耽误训练，她匆匆忙忙安顿好孩子，“狠心”离去。“家人总是报喜不报忧，孩子生病闹人他们从来不吭声，只给我发孩子开心时的视频，并叮嘱我家里一切安好，不用挂念。”

张倩2008年毕业于河南公安高等专科学校（现河南警察学院），毕业后到卫东区委政法委巡防队工作。得知市公安局招聘辅警，她果

断辞职参加考试。“按说我这么大年龄了，工作稳定，不该再折腾了，但我就想突破一下自己。”张倩说，得知她报考辅警，老公非常支持，家人也自愿帮她带孩子。

“知道妈妈加入铁骑队，孩子特别开心，在路上看到我们，会自豪地说‘看，那是我妈妈’。平常在家，她喜欢穿着我的骑行靴开心地走来走去……”张倩希望自己给孩子树立个好榜样，孩子长大如果遇到挫折，能向妈妈学习，迎接挑战。

今年31岁的刘晓娇有两个孩子，女儿5岁、儿子两岁多。“训练走的时候，我把孩子提前托付给了他们的爷爷奶奶。在外训练我从来不敢打电话，更不敢和孩子视频，我怕孩子哭，更怕自己控制不住。”说着，她的眼眶有些湿润。刘晓娇说，虽然对孩子有些愧疚，但既然穿上了这身荧光黄就不后悔。她说这句话时，坐在一旁的几个姐妹都点了点头。

今年34岁的杨晓刚是市交通管理支队四级警长，也是女子铁骑队队长，负责她们的日常训练和工作。对于这群小姐姐，他赞赏道：“训练不矫情，工作有态度。”杨晓刚希望能有更多女生加入女子铁骑队，为我市交通管理做出更大贡献。



在市区建设路西段，队员项思楚在指挥交通。本报记者 李英平 摄